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Svar pa opgave 285
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Opgave:

Bestem naturlige tal p, g og r sa tallet
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bliver sa stort som muligt, nar samtidig S < %

Med andre ord: Hvilke tre stambrgker har en sum, der tilnaermer% bedst nedefra?

Besvarelse:

Vikan antage, at p<q<r. Da <3, erp>2. Ladfarstp=3.Sder
1. 1 1 1 1 1
3T 52737 %

hvoraf

sar>42. Hvisr =43, er

1,11 _451_451_1
S=3T7 13 003 902 2"

Er % nu ogsa den bedste tilnaermelse til % nedefra? Vi eftersgger altsa naturlige tal p, q og r, sa
451 1 1,1 1

%<6+E+F<§.
Viantager,at p<q<r.,sa
451 1 1 1_1,1,1 3
—— ==ttt === 1
9093 p g r p p p P @)
dvs. vi har
451 3
%<6 P 451p<2709 = p<6,0067,

altsdp < 6,sdviharat 3< p<86.
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Desuden er
1.1 1 1 1 1 _p-2 2p
S+ & s =— & (0>—5,
P d 2 T 4 27 p 2p 4>52
og af (1) fas
451 1 _1.1_1.1_2
—— =< =4=< =4 ===
3 p g r g q q
sS4 at
451 1 _2 451p-903 _ 2 q 903p 1806 p
P — < £ L el <
03 p-q & " 9Bp ~q = 2°%ip-903 & Y=mp_g03-
lalt har vi nu

2p 1806 p
- < v
-2 9= 251p-903"

Denne ulighed giver fglgende tilfelde for 3< p<6:
p=3:6<9q<1209 , p=5:333<9<6,68
p=4: 4<qg<8,01 , p=6:3<g<6,01.

Idet p < q kan vi gennemga samtlige tilfeelde i nedenstaende tabel

Fxfasforp=3o0gqg=29,at
poar %—(l+l+ﬂ 1.1.1 1 1 1 18
P q §+§+F<§@F<E© r> ,
3 7 43 1/1806 . _
3 g o5 1/600 dvs. vi lader r = 19.
3 9 19 1/342 o
310 16|  1/240 Altsa er D1
3 11 14 1/231 §+7+4—3
3 12 13 1/156
4 5 21 1/420 den bedste tilneermelse nedefra til 2 som sum af tre
4 6 13 1/156 stambragker.
4 7 10 1/140
4 8 9 1/72
5 5 11 1/110
5 6 9 1/120
6 6 7 1/42
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